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Prot, 097/2014

Interrogazione delI’On.le Gennaro Mueciolo ai sensi dell’art. 124 del regolamentointerno.

Premesso
a. Che ho appreso che le aziende di Trasporto non possono essere pagate in quanto il tetto della spesaregionale ha previsto, esclusivamente, il pagamento della quota parte dei Contratti di Servizioriguardanti l’affidamento dei servizi di Trasporto Pubblico Locale, pari a n. 08 mensilità rispetto alle12 mensilità contrattualizzate ed oggetto di proroga da parte della Direzione Generale della Mobilitàdella Regione Campania, per l’anno 2014,
b. Che quanto sopra rappresenta l’indice di una forte esposizione debitoria che la Regione Campania hadeciso evidentemente di affrontare utilizzando le risorse finanziare destinate per far fronte agliimpegni contrattualmente assunti dalla medesima nei confronti delle Aziende di TPL;e. Che la mancata previsione nel tetto di spesa regionale delle risorse per la copertura finanziaria di 4mensilità su 12 dei corrispettivi di esercizio dei servizi di Trasporto Locale, per l’anno solare incorso, determina l’impossibilità per le aziende di poter affrontare gli obiettivi di spesa già pianificaticon la gestione ordinaria della propria attività nonché di provvedere ai pagamenti del propriopersonale e dei propri fornitori;

d. Che la Regione Campania ha già dichiarato da oltre un biennio lo stato di crisi occupazionale e dovele misure stabilite con l’introduzione del Fondo Regionale per i lavoratori delle Aziende di TrasportoPubblico Locale, per il sostegno finanziario delle aziende di TPL ridimensionate nella propriaattività, non hanno mai avuto formale e concreta attuazione;



e. Che, storicamente, la Regione ha sempre provveduto ad inserire nell’ obiettivo di spesa dell’Area
competente ai trasporti, o. 12 mensilità per la copertura dei contratti di affidamento dei servizi di
TPL:

f. che sulla base dei criteri e le modalità stabilite con cui ripartire i trasferimenti alle Regioni a Statuto
ordinario il concorso finanziario dello Stato agli oneri del Trasporto Pubblico Locale per la Regione
Campania sono state quaiìtificate in 544.521 .X70.08:

g. che non si comprende la scelta di Codesta Spett.le Amministrazione di ridimensionare, nell’anno
corrente. il pagamento delle risorse governative assegnate, tra l’altro già trasferite e,
conseguentemente. mortificando I’ obiettivo di spesa assegnato alla Direzione Generale della
Mobilità, rispetto all’onere già impegnato per la copertura dei Contratti di servizio relativi con la
proroga dei medesimi per l’anno 20l4

h. che I’ incapacità politica della massima autorità regionale è tale da noii soddisfare le esigenze
istituzionali legate agli impegni assunti nei confronti del comparto del TPL, necessari a garantire sia
il rispetto del diritto costituzionale alla mobilità degli utenti, che il mantenimento e la sopravvivenza
del tessuto imprenditoriale costretto a farsi carico, nel corso (li quest’ultimo quinquennio, dei
maggiori oneri legati al ritardo cronico e rituale dei pagamenti dovuti alla Sua scelta personale di
non considerare il Trasporto Pubblico Locale una priorità per lo sviluppo economico del territorio
regionale
per tutto quanto sopra esposto.

di conoscere

CHIEDE

I. quale iniziativa “ad horas” intende intraprendere la massima autorità regionale per mantenere fede
agli obblighi contrattuali assunti nei confronti degli Enti Locali e delle Aziende di TPL, operanti
nella Regione Campania, tenuto conto che l’assenza di provvedimenti concreti porterà a circa 10.000
famiglie la mancata corresponsione dello stipendio e della tredicesirna mensilità;

2. in modo analitico, l’obiettivo di spesa assegnato, con l’ultimo bilancio regionale.alla Direzione
Generale della Mobilità, tenuto conto che il Ministero dei Trasporti ha già trasferito ed assegnato alla
Regione Campania, risorse complessive pari ad € 544 milioni, con specifica destinazione al
Trasporto Pubblico Locale, a fronte delle quali ne ha previste l’utilizzo dicirca €400 milioni.

Napoli, 16 dicembre 2014
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